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eperjesi lapok
Sarosmegyo 8 varosainak társadalmi s gazdasági érdekeit képviselő hetilap.

..EPERJESI SZEGI IEN\ I-KÖR es a ...sárosmegyei gazdasági egyesület" közlönye.

•'Szerkesztői iroda: 
Megyeház.

Ide intézendő .»» nden :» lap szellemi réw. t illet.,

K i a d ó h i v a t a I :
Az EPERJESI NÉPBANK helyisegeiben, föutcza 2 ik sz a.

Megjelen: minden vasárnap.

Előfizetési ár: vidékre
Egy evre .
Felevre
Negyedévre

po-tán v.igy helybe»»
5
2
1

frt
házhoz küldve:
— kr.

25 „

Hirdetési díj:
liároiidins ílios petit sor egyszeri liirdet.se 5 kr, tidibszöros 

hirdetés jiltinyos »bb.

1885. évi július 26,
tagadja, hogy a magvar nemzet 

hatalmas léptékké! tör elén*  reii-

Akármerre tekintünk, mindenütt pezs<>ő for­
rongó .‘lettel találkozunk, mert érezzük, hooy ,.sak 
toly Ionos haladás biztosítja létünkét .-zen a földön • 
hogy csak Így gyakorolhatunk fölényt azon nemze­
tisegek fölött. melyek iniuduiitalaii vészt károdnak 

..terebélyes iára.”
A budapesti országos kiállítással megmutattuk 

a világnak, hogy úgy anyagi, mint szellemi termé­
keinkre nezve bátran megálljuk helyünket ; hogy a 
leLkajanabl» irigység is SZ.égVenillve ké‘IIV teleli sötét 
odújába rejtőzködni és hallgatni.

E vívmány mindenekelőtt a magvar kormány- 
nak köszönhető. .... |y lassan, »le biztosan és követ­
kezetesen építi a magyar államot és pedig olyanná 
melyen a gonosz incselkedések sohasem fognak 
erőt venni.

I'e tagadhatatlan az is. hogy a társadalom 
is megtette a magáét, hogy enny ire .jutottunk.

Messze vezetne, ha mindamaz intézmények 
elsorolásába bocsátkoznám, melyek társadalmi utón 
keletkezve, nemzeti ügyünk felvirnlását czélozták 
es cZ.elozzák.

Emelni a tohlmiv. lest, az ipart és kereske­
delmet. egyik jelszava a mai kor embereinek, mert 
meg vannak győződve, hogy, a hol az. anyagi érde- 
kek kifejtésére sorakoznak, ott a tudomány és 
miiveszet is rohamos lendületet i.vir.

az ország különböző vidékein 
•s folyton keletkező körök, társulatok.

iilok n 
laui. h 
körön.

Az »»kát ennek legkevesbbe sem a kor tiszti­
karában fogjuk találni, mert ez. lelkiismeretesen 
törekedett hivatásának megfelelni.

A közönség azon részenek kozonvi ben talál­
juk Ilii e lankadás okát, mely szellemi képességei­
nek <-rvenyesjti seyi'l első sorban volna hivatva, a 
kól eletet folytonos pt-ZSgeshcll tartani.

Eperjes városában annyi a szellemi töke, 
hogy annak kamatoztatását elmulasztani vetsi’-g 
egyrészt önmagunk irányában. de másrészt hiba a

•V
Belyegdij: minden hirdetésért külön 30 krajczar

Nvilttcr minden sor 10 kr.

vizsgáló egyl 
első évekeivel, 
lanka»las legott

koltoiik fine

•cveti az utóbbi \ »"gül jegy»‘zzük meg azt is. ha a kozotisi-g
kénytelen lieval- anyagi áldozatot hoz. illő, hogy ezativ. igi áldozatot
erőt a Széeheny i- szellemi áldozatokkal viszonozzuk.

Soraimat h'gmeltolilian koszorús 
szavaival fejezem l>e ;

„Hass. alkoss, gvarapits > 
derű! !"

a haza IflIVIf

v a v.

köz.önséooel szemben ¡S.

az

Bizonvitják ezt
keletkezett 
egyesületek.

Az Eperjes városában is annak idején létesí­
tett Szechenyi-koriiek is magasztos kulturális ren­
deltetése van. S a kik e kór működését első 
eveiben tígV elemmel kísérek, belső orollllllel tekin­
tettek jövője tele, illeg leven győződve, hogy ugv 
munkálkodva, közönségünk aesthetikai és művészeti 
érzékének kifejtésére és a magyar nyelvnek minden 
irányban eszközlendő dominálására döntő» befolyás­
sal lesz.

A legközelebbi mull azonban vérmes remé­
nyeinket kissé lehűtötte.

A sz.eparatisz.tikus törekvések sohasem alkot­
tak valami üdvösét, mig a tömörülés, az erők össz- 
miikőidese sok hasznot hajtott ugv egyeseknek, mint 
nemzeteknek A vétkes bilisig sok jót fojtott el 
csirájában. Merev közöny nyel nemzeti kultúránknak 
útját /dijuk.

X'in tagadom, voltak tán az. első pillanatra 
szálllbav ellető okok, melyek a szellemi erőket visz- 
szavonnlásra kényszerite ’tték. I>e ez is azé 
mell túlságosan ki van fejlődve bennünk 
kénykedes.

Es ezzel v egre-valahára számolnunk 
illetve el kell fojtanunk az érzékeny kedést, 
ezzel szív linkben, soha sem lendítünk 
ügyünkön.

Nemsokára itt van az. uj évad, tegyük föl 
1» li.it magunkban, hogy tebef.s, gcinket nem lógjuk 
parlagon lievertctni. hanem kilépünk a porondra 
es megmutatjuk, hogy Eperjes közönsége nemcsak 
akkor tini lelkesedni, mikor tortein-ttarsidati gvülé­
sek. szinházmegnyitási ünnepélyek vannak napi- 
lenden. hanem, hogy a lelkesedés folytonos, hogy 
a kulturális intézmény ek megbecsülésében nem 
lankadunk, hogy a magyar szellem kifejtésére ál­
landó buzgósággal törekszünk

Ezek alapján remélhető, hogy a jövő évadban 
(elolvasásokat, szavalatokat, zenei és műkedvelői 
előállásokat sűrűbben fogunk hallani és látni.

A Sz.eeheny ¡-kör csak így tarthat ja fel magát, 
igy mutathatja magát méltónak arra, hogy a leg­
nagyobb magyar nevét viseli.

kell, 
mert, 

nemzeti

I j posiahelyiséiíciiik.
Nem igen regen történt. hogy 

boldogult postamester a magyar-utcz.a 
i sarkában, az <'krin zky-téde b iz tájékán 
hivatalos helyisegeit. Midőn ezért iiiter- 
liogy vájjon mint kívánhatja, hogy a 

koZ.onsege ily lelreeso beíveli kelesse 
tel a postahivatalt. biireaiikratikus önérzettel teleié : 
..A publikumnak szüksége van ram. felkeres, ha 
meg a varoson kivid laknám is.- Az akkori időnek 
lm tükre tárul elonkbt*  ez egyszerű. naiv feleletben. 
Mai nap szeretjük ezt áthaladóit álláspontnak ne­
vezni. inai nap érvényre kezd emelkedni azon elv. 
hogy a posta, telegrai’, vasút a publikum kedvéért 
létezik es kell hogy a publikum igényéit sz.einügvre 
vegye; szaporulatnak az illető hivatalnokok szám­
ban, kiterjesztetnek a hivatalos órák. — illusztrá- 
ezioiil szolgai a legújabb rendelet, mely szerint 
vasárnap s ünnepnapokon délután nincs posta 
a v itellierek. levelek, podgvász, csomagok, szeme­
ljek szállítása tekintetebeii. habar lassan, mint p. 
o. az. országos kiállításra raudiilok szamára csak a 
legutols»', napokban es korlátolt módon, leszálliltat- 
iiak. lllelj körűimen Vek összesen VeVe csak |otekollV 
hatással vannak az illető közlekedési intézetekre 
es busásán jövedelmeznek azoknak.

Ezen elvnek eletbelepteteset szeretnek látni a 
il llelvbeli m. kil-. posta- 

főuteza alsői részéből a 
centrumába lett áthe- 
legelenkeblt. és a Imi

(\.l 
istennőn 
legtol sói >h 
Ütötte fel 
pellálták. 
varos •

egv

legújabb lakás-változásban a 
hivatalnál, midőn az t. i. a 
íönteza 
lyezve.
fekszik, 
kereskedés.
| »< ,s( a iga zga (óság részéről.

Ha azonban nem a ház felé, hanem a ház

derekába, a város 
Imi a forgalom a 
kóröskoriil : a legtolili bolti helyiség

Valóban elismerésre inéin’» figyelem

TARCZA.

Két barát.
— Caballero spanyol beszélve. —

A nap égető sugarait vetette Andalúziának 
egyik síkjára, a mely száraz és kopár volt. A vi­
rágok s a tavasz finom növényei elhervadtak rajta : 
csak itt-ott zölilelt néhány tüske s aloe, melyek 
keménysége daczol minden időjárásnak befolyásá­
val. Az erős szél porfelhőket vert fel. melyek oly 
forróak valónak. mint a tűzhányó lávája. A derűit 
ég s a tiszta nap mosolyogni látszottak rajta, hogy 
a földnek ily gyötrelmet okoznak. Csak a csordák 

.állatai megedzett bőrükkel s az izmos spanyol, min­
den testi szenvedés megvetésével, állítatták ki ezt 
az égető légkört: amazok állva, ez énekelve ! . . . .

1782. alig. 20-án a csata friss nyomait lehe­
tett látni ezen a síkon : Imit lovakat, tört fegyve­
reket. összetaposott, vérrel áztatott füvet. A távol­
ban jó renddel vonult vissza egy spanyol hadcsa­
pat. Ellenkező» irányban egy spanyol sereg parancs­
noka azzal volt elfoglalva. Imgy összegyűjtse türel­
metlen katonáit s megbokrosodott lovait s aztán 
üldözőbe vegye az angolokat, a kik. ámbár számra 
nézve gyengébbek. a győző nyugalmával vonultak 
mégis vissza.

A hareztéren egy fiatal ember ült egy fa alatt, 
s halavány arczát egy fa törzséhez támasztó. mig 
egy másik, kinek szemei a legnagyobb kétségbe­
esést árulták el. mellette térdelt, s kendőjével fel­
tartóztatni iparkodott a mellének sebebol kiomló vert.

__ Ó Félix. Félix, — kiáltá mély megindu­
lással — meg kell halnod, és pedig csak érettem! 
¡Mért fogtad fel melleddel a n*kem  szánt csapást, 
miért fosztottál ekk --it -i »r a dicsőséges haláltól ? 
Hogy talán kétség be fájdalmas életnek tégy
zsákmányává ?

—- Nem szabad kétségbeesned. Ramiro, vála­
szolta iiyugoilt hangon sebesült barátja, csak egv 
kissé gyengének érzem magamat, mert sok vért 
vesztettem, de a seb nem halálos. Egyébiránt fe­
lejted. hogy a te kezed, mely meg tudott engem 
bosziilni. szintén meg van sebesitve.

Csak gyors segítség menthetne téged meg 
monda Ramiro, anélkül, hogy szavaira ügyelt volna. 
S mi egészen el vagyunk hagyatva. Hogyan sze­
rezhetnem meg számodra? Csak azt érzem, hogy 
nem vagyok képes téged itt hagyni; ám haljunk 
meg tehát együtt !

E pillanatban lóügetés zaját hallották. Ramirő 
arra tekintett s felismerte vitéz szolgáját, ki a csa­
tában urát elveszte s most aggódva kereste őket.

* *
A

Arahal Félix és Lerida Ramiro egymással 
regi, őszinte barátság áltál összekötött családokból 
származtak.

Együtt nőttek tel. egy ezrednél szolgáltak, 
a Imi. ámbár még igen fiatalok voltak, kapitányi 
rangra emelkedtek, előbb királyi apródi állásban 
lévén.

Félix valamivel idősebb volt Ramirőmál. s szi­
lárdabb lévén a jelleme, iiyiigodtabh a természete 
s érettebb az ebmje. oly befolyást gyakorolt haj­
társára, a mely nemhogy csökkentette volna, meg 
fokozta barátságuk gyöngédségét, imut az egyikben 
megvolt a higgadtság és elismerés, a nnisikban a 
részvét és hajlamlóság.

Azóta. Imgy Félix életeitek koczkáztatásával 
oly fényes bizonyítékát adta barátságának, határt 
nem ismert Ramironak iránta valő» szeretete. Véd- 
angyalátiak tekintő, s odaadásában képes lett volna 
erejét - egészségét feláldozni barátja ápolásának, a 
kit sebesülése hosszú ideig a betegágyhoz szege­
zett, ha meg nem tiltja ezt E’élix, a ki felhasználta 
a barátság s betegség állal szavainak kölcsönzött 
tekintélyt.

* ♦

San Roipte utczáin végigvonult a Gibraltár 
ostromára kirendelt ezred, zeneszóval, a melv anv- 
nyira vidám vala. mint egy baechans-ünnepély.

Szép nők jelelitek Illeg az elké|yeki‘ll. Iléz.lli 
a tiszteket, a kik gy»uiged pillantásokkal üdvözöl­
tek okét.

I’or villa mia ! N’éz»l csak azt a szép asz- 
szonyt odafenn, szolt Ramirő» a mellette menő» E'é- 
lixhez.

Eelix fölemelte szemeit s a város egyik leg- 
csinosabb erkélyén csodaszép fiatal nőt vett észre, 
ki a viragcserepek mögött félig el vala rejtőzve, 
mint a boldogságnak egy órája, melyet oly sok 
előz meg a reményéből.

— Nagyon jól ki tudod kémlelni a szép nő­
ket. — jegyzi*  meg Félix mosolyogva.

Tovább mentek. Ramirő» azonban időnként 
visszafordult, hogy nézze azt. a ki lebilincselte 
figyelmet ; s a m’> is kisérte szemeivel a két tisz­
tet. kik közül az egyik magas termetű volt, meg­
nyerő s előkel»"» mozdulatokkal, a másik kisebb, de 
fürge, szépformáju. büszke és élt-nk.

Jobb lenne. Laura, ha távoznál, szólt oda 
telin a korregidor s kézen fogta a feleségét, hogy 
elvezess»- az erkélyről. Azok a katonák ugv bániész- 
kodnak reáil. mint a borjú az uj kapura.

* **
- Ha nem is eppen kitűnő, mindenesetre 

élénk volt a tegnapi hál. mondá Ramirő» a tisztek 
egyik csoportjában, mely a vásártéren gyűlt össze.

— Nem csodálom, hogy kedélyesnek találtad, 
szólt egy vadászhadnagy, a ki épp.m oly fáradha­
tatlan vadász volt a táncz. mint a csata szinhelvén. 
Szavamra, jól kellett mulatnod. Élvezet volt reám 
nézve im-gtigy.-lni a korregidort. a kinek kedve lett 
volna keresztül szúrni téged a szemeivel.

Keresztül szúrni engem? Es ugyan miért? 
kérdezte Ramiro.

— letszik nekem a kertles! Tán azt kíván­
nád, hogy egy figyelmes férj jóakaró tekintettel 

liirdet.se


ii <1 v a rá I' a 11 t«‘kvo hivatal"' helviseg«‘k !<h‘ irá- 
nvozzuk lépteinket. aligha fogunk elismerőleg nyi­
latkozhatni. A főiib-záról a házba lictervo. — mert 
hiszen tahin e-«ak nem fogjuk a helyiségeket ke­
rülve a magyar-utczai hejárat utján felkeresni. - 
az udvarban házi állatoktól származó es orvosok 
Vf'-l.lllellVe -zerillt tildöliajliail szenvedő betegek 
számára igen indikált szag üti meg «urunkat. mely 
fokoztatik a jol«lirol-l«alrol felállított s részben 
„Ilié f- («‘lírással jelezett hely ¡'■egekből keletkező 
intenziv. hygienikus hatással nem biro parfüm 
által: áthaladva kettős bajon, ajtóhoz erünk, 
menekülni akarunk, fogjuk az ajtó kilincset, de 
íme szemünkbe tűnik a tilt" felírás, hogy ott a 
bemenet n«‘in 'Z.ibail : tehat csakugyan a magyar- 
nteza felülről kellett volna jönnünk, sietünk a 
illanva;-ntczához legközelebbi ajtó tele, de ott is 
hasonló tiltó feliratra találunk, visszatérünk a fel­
írással «“I nem látott s épen azért általunk figye­
lemre nem méltatott középső ajtó fele, a mely 
esakugvau az igazi bejárás a publikum számára, 
egviigvü nvaiioságunkbaii nem tudván annak okát 
feltalálni : hogy miért nincs ellátva ezen ajtó azon 
egyszerű felírással: Bemenet.

A publikumnak szolgál«« előcsarnok berende­
zését elég kényelmetlennek kell nyilatkoztatni, 
különösen az. ert«“kek f«‘la«lására szolgáló reszeli 
egyetlenegy kis ablak van. a melyen át történik a 
pénzes levelek, utalványok, csomagok fél- és ki­
adása s itt kirí a légi elv : a publikumnak szük­
sége van a postára, a publikumnak tehát törődnie 
kell ; ha a postához hozzá akar férnie, vigyázzon 
a zsebere. nehogy az ott bizonyosan uralkodó tola­
kodás közepette, p. o. vasárnap a deli órákban, 
lelketlen zsebmetszők által tározójától. órájától meg- 
tosztassek.

Komolyan mondva, midőn látjuk hogy a kor­
mány más városokban rengeteg summákat költ, 
hogy közintezetek és intézmények számára palotá­
kat építsen, talán nem vagyunk szerénytelenek, ha 
kívánjuk, hogy postának, távírdának építsen nem 
palotákat, hanem a publikum igényeinek megfelelő 
«•zéliránvos házakat, melyek ugyi- a megtakarított 
szállásbérek által, jól kamatozó jövedelmet nyújta­
nának a befektetett tőkék lltáll.

Fővárosi levelek.
ii.

A fővárosból irok és még mindig imm a 
kiállításról. Nem vagyok szakember s ha első fut«'« 
benyomásaimat mindjárt papírra vetném, könnyen 
úgy járhatnék, mint az „Egyetért«'*"  külföldi leve­
lezője a mnlt héten, a ki úgy találta, hogy Kecs­
kemétnek több műveltsége van. mint az «‘gesz nagy 
Németországnak s Imgy Paris csak egv kis mező­
város Bullapesthez képest, mivel — roppant Ízlés­
telen keményeket látott ott a háztetőkön. Azt is 
kiemeli, hogy a budapesti Svábhegynek nincs párja 
az egész világon. No. ebben az egyben aligha 
közel nem jár az. igazsághoz. Nem magát a hegvv't 
illetőleg, hanem azt a szép kilátást, melv innen a 
szemnek nyílik. Csak úgy rajzik most a tóváros a 
vidékiektől, de egyik sem mulasztja «‘I a Sváb­
hegyre való kirándulást s ajánlom, hogy önök se 
mulaszszák el. ha a kiállításra elnéznek. Főváro­
sunk emelkedésével arányban folyton szaporodnak 
a nyári lakok is a környéken. Azokat a kopár 
meszhegyeket. melyek a budai oldalon elnyúlnak, 
lassanként viruló ligetekk«’1 varázsolja át Bmlapest | 

kisérje azt. aki nagyon nmlyen bele néz a feles«‘g«‘ 
szemeibe ?

— S különösen ha az illető még fiatal is. tette 
hozzá egy dragouyos tiszt, eltavólitva homlokáról a 
sipkája rojtját.

— S hozzá oly ékes besz«‘dü. mint szent Ágos­
ton. tett«' hozzá egy másik tiszt.

— 8 válalkozó. mint Kolumbns. szólt egv hái ■ 
niadik.

— S be tini lopozni. mint Éva kígyója. j«‘gyezte 
meg a negyedik.

— Ha igy vau. válaszoló Ramiró. ok nélkül 
nyugtalankodik a k««rregi<lor. bízvást felhagyhat min­
den gyanúval.

— Jobban is illenek «*/.  a potrohához. válaszoló 
a vadásztiszt, oly kincset őriz, a melynek bírását 
nem «‘rdemli meg. Lerida. te ezzel a hódítással több 
dicsőséget értél e|. mim Gibraltár « lőtt.

Hagyjatok fel indáitokkal, monda Ilamiro. 
Szerencsétlen>égüi!kre a lassii ««sírom tétlenségre kár­
hoztat. s azt hisz« in. ebben rejlik a forrása ennek 
a sok szóbeszédnek.

—— Látom, hogy t«‘.sttel-|e|ekkel benne vagv a 
«•selszővényben, szól' Félix a barátjához, midőn a 
többiektől búcsút Vettek. Nem kellen«' azonban elfe­
lejtenek a dalt :

Vénán y víniendo
tiiime enaniorando;
empecé riendo,
i yacabé Morando 1

Jámbor elmelke«l«*s  az eg«;sz. válaszoló Ra- 
miro. N.-z.l a várfalakat, melyek halált kül.lh.dnek 
r«':ink. Isten tiulja. iii«*d<lig  maradunk nu’-g életben. 
Egyébiránt k«*rd«*zd  meg az. öregektd me«l«lig voltak 
Imszouöt évesek. Legyünk hát jókedvüek. Félix és 
«•Ivezziik az eletet.

A szegény Romiró. ámbár egész éj ei nem 
hunyta be szemeit, mégis korán felkelt, ' kilépett 

I

intelligeiieziájának pénze, szorgalma. foh'g pétiig 
páratlan ízlése. S a mint a kopár dombok meg­
változnak. megváltozik .1 város «‘ghajlata is. Meg 
csak pár eve. Bmlapest a v ilág legegeszsegtcleiiebh 
metropolisai köze tartozott, s néni telik bele egy 
eVtize«!. egvike lesz a legkelh'ineselib es legegesz- 
ségeselibckllek. Tlldjllk a tol temdeillbol, llog'V Olasz­
hon éghajlatát is a romai nép k«‘rteszkedo hajlama 
teremtette Illeg, a legdelszakibb növényekét hono­
sítva meg a tenger mellékén. Kicsiben igy van a 
dolog Bmlapesttel is. Hogy más példát ne említsek, 
ott vau a <iellert-hegv. í z őskori sziklatömeg. mely­
nek ibdiivimati oldalán most villa villa mellett 
emelkedik s annyira szelni fekvése van. hogy már 
klimatikus gy«jgyhelyivé való ¡italakilas.it is szóba 
hozták.

Azonban most jut eszembe, hogy a Sváb­
hegyről akartam Írni. Legkellemesebb kiránduló 
helyek itt a Széchenyi-1 egy es az Eötvös-völgy. 
Ez utobbilian irta a nagy költő ..Karthauzi "-ját s 
fekvése nagyon hasonlít az eperjesi ..Erdei lak"-éhoz. 
A nyaralók hazafias érzelmű lakói legközelebb moz­
galmat indítottak meg egy Eötv ös-szobor felállítása 
iránt a völgyben. E ezélból liangversenyeket ren­
deznek az Eötvös-v illában. Az első folyó hó lS-áu 
ment v«;gbe. hanem a rendezők kissé' megjárták. 
\ an ugyanis a Sváb-hegyen egy lelkes és vállal­
kozó szellemű tanító, a ki fejéi»«' vette, hogy meg­
előzi és lefőzi ¡1 királyi tanácsos urakat s kapta 
magát, egy héttel előbb nagy tánezmulatságot ren­
dezett, boldognak boldogtalannak árulva potom 
áron a jegyeket. Az eredmény nem is maradt el. 
A Sváb-hegy összes intelligencziája beesödiilt, ha­
nem begyülekezett egyúttal ős Budavárának vala­
mennyi elegáns szálló- és borbély legénye s ők 
vittek a hangadó szerepet. Képzelhetni, mennyire 
lehűtött«' ez a demokratikus intermezzo a lelkese­
dést. úgy Imgy mikor egy héttel később az igazi 
rendezők küldték szét a meghívókat, a közönség 
jó része — gyanúperrel élve — otthon maradt.

A Sváb-hegyről szép árnyas út vezet át a 
zugligeti Normafához, és „llisznófőhöz.” Az előbbi 
egy vén tölgy, melynek nevét ama bizonyos tanít«» 
úgy magyarázta meg. Imgy ott a normannok ütkö­
zetet nyertek, ez utóbbi forrás — volt, de csak 
volt, mert jéghideg habjait a tulajdonos pár hóval 
ezelőtt jónak látta a maga villájába bevezettetni. 
S még csak nem is rossz üzletet csinált vele, mert 
a kik eildig szólójukat a forrás hús vizével oltották, 
most k«uiy tideiiek a tulajdonos úr v emléglője söré­
hez folyamodni, hogy uj erőt gyűjtsenek a János- 
liegy megmászására. Ez a legmagasaltli pontja az 
egész vármegyének, honnan fel a Mátráig nyílik 
kilátás. A lelek átsztdleinűI e bűvöli"« látványon, 
völgy, halom, város. fölyo egy tündérképp«'- olvad 
össze alattunk s derült illőben az t'-g azúrja Róma 
hűvös keku egevtd látszik versenyre kelni Mintha 
az ország kellő közepén emelkednék ez orom, hon­
nan fejedelmek szokták áttekinteni a haza tőreit. 
1882-ben romantikus szellemű királynénk több 
Imnapon at időzött e hegy vidékén, meghágta a 
.lános-hegy ormát is s ennek «‘inlek«‘f <«gv már­
vány-lap örökíti meg a tetőn, a követkéz«"» lelkes 
epigrammban :

«Itt állt s nézett szét Erzsébet, drága királynénk. 
1I<>1 koronázott t<i tán soha nem vala tiiég, 
S míg itt elragadó látványon lelke merengett, 
Érző : országi- I; szive feléje dobog.
Hódolatunk e hegyet nevez«*  Erzsébet-oromnak. 
Fogjuk, inig magyar él, áldani lába nyomát !■*

Albert .1 «'« z s e f.

erkely«‘re s a karfájához támaszkodott, nem ügyelve 
a napra, mely felbukkant a láthatáron, hogv hajnali 
harangszokent feléliresz.sze a mindenséget. Szenve- 
delyes természetű levőn, a végsőig ment szerel­
mében. különösen, ha el nem háríthat«'« akadályok­
kal találkozott. Hiába részesült azonban hasonló 
viszonzásban torró érzése: a féltékeny férj válasz­
talak állított a szerelmesek köze. . . . Laura nem 
hagyhatta el lakását, a mióta a telébrodt a gvanu 
ierjere. Olykor-olykor egy néma és aggályos talál­
kozás a templomban, nehány szó éjjel a vasrács mel­
lett. ha sikerül Ramirónak álruhában arra menni: 
nehány Jevel. a melyek több könnyet mutattak, 1 
mint szavakat: ez volt minden tápláléka határtalan | 
sz.enveilelyenek. a tiatal, derült, valótli andaluziai 
szenvedélynek, mely a jövőt keresi atiélkül. hogy 
beerne az emlékezéssel. Ramiró átkozta ezeket az 
akadályokat s kétségbeesett hangulatba volt.

Annyira belemélyedt komor gondolataiba. 
Iiogv az öreg Máriának kétszer is köhögnie kellett, 
hogy magara vonja a figyelmét. Laurának a daj­
kája s meghittje volt ez a Mária : végigment az 
erkély előtt s jelt adott neki. Ramiró csakhamar 
lesietett s némi távolságban követte az öreg asz- 
szonyt. de nem mert senkire se nézni, nehogy ész­
revegyék.

Sok kerülő után elvezette őt Mária egv félre 
eső utczába. melyet egyik oldalon egy kolostor 
magas falai, a másodikon a korregidor kertjének 
falai szegélyeztek. Ott aztán megállóit s átnyújtott 
Ramiromik egy levélkét, melyet rögtön felnyitott, 
hogy elolvassa a következő szavakat: -Férjem 
vidékre megy : az éjjel szabad vagyok s beszélhe­
tek veled ; ez az első és az utolsó éj.u '

Ki írhatná le Ramiró elragadtatásai, ha nincs 
meg benne az égró lelke és szenvedélye ? Forró 
crókot nyomott a levélkére, a mely ezúttal nem 
volt könnyekkel áztatva; nehány betflj«' azonban

K ii 1 ö ii f é 1 é k.
Kinevezések. Az állami«'« kataszterhez ki- 

neveztetett iijabban : Senisev Adóm. Kóscli Arthur 
és Krajnyik Kálmán, mindhárman Eperjesre : 
továbbá kineveztetett a feliéi templomi gimnázium­
hoz igazgatónak : Gerevics Gusztáv. helybeli gymná 
z.iuini tanár, ennek helyere pedig Baliik József, 
eddigi helyettes tanár, a helybeli államgymnázium- 
nál. Őszintén gratulálunk mindnyájának.

A helybeli magyar-német egyház múlt 
vasárnap július h«> 1‘J-én egyházi közgyűlést tartott, 
melynek nevezetesebb tárgyai : a tiszai kerület, 
kiváltván területén. k«;t felsőid« leánytanodát kerü­
leti segtdylyel felállítani, felszólítja az eperjesi 
egy házat : adna terjedelmes es indokolt véleményt 
az iránt. Imgy mit ajánl fel maga részéről a fent 
nevezett (czélra. rószletezve tüntesse ki egy ily 
intézetnek. mely internátussal volna összekötendő, 
évi koltsegveteset es vegre lililv segélyt igenvein«» 
e ezélra a kerülettől. |>r. Mosáuszkv Gvőz«’» egv 
igen alapos «’-s kimerít«"« munkálatban felelt mind a 
három tételre, mely vélemény szerint 3000 forint 
évi segtdylyel egv ily leánynövelde létesíthető. Az 
«‘gyházi közgyűlés e véleiimnyezest elfogadta s a 
püspökhöz felterjcsztetni határozta. — Ugyancsak 
¡i lolvo evben lesz századik évfordulója ¡innak. Imgy 
a helybeli protestáns egyház II. József császár 
uralkodása alatt, az Oraríumtól visszavásárolta 
• ¡<•00 forinton az egyházat es koíh'giumot. Ezen 
esemény századéves örömüniiepét folyó évi szep­
tember (¡-án fogja megütni, mely alkalomra a tiszai 
i'gy házkerület itt fogja tartani kerületi gyűlését. Ez 
örömünnep örökiteser«' elhatároztatott a templomnak 
tatarozása, mely munka 1000 frtnál több pénzbe 
tog kerülni. Hogy ezen kiadás az egyházi pénztárt 
ne terhelje, a gyűlés folyama alatt megkezdetett 
az önkéntes adakozás e ezélra. mely rövid negyed­
óra alatt 300 forintot eredményezett. A gvüjtés az 
egyhaztagok közt folytattatni tog, de már ezen 
eredmény alapján hatáimztatott a tatarozás mielőbbi 
foganatba vitele. — A égre sok oldalról nyilvánult 
óhaj következtében. Szlávvk Mátyás tíieologiai 
tanár, ki sz«‘p szónoklata áltál rövid idő alatt meg­
nyerte az egyháztagok tetszését, segédhdkésznek 
megválasztatott, a részletes pontozatok és a k«*t  
lelkész közti viszonynak megállapításával a presby- 
teriiun lett megbízva.

A sokat emlegetett 23 milliós örök­
ségben mégis van valami. Tény, hogy a 85 éves 
korában elhalt (ioldner S. itteni sebesi származású, 
tény, hogy minb'gy 50 eve költözött el innen, tény, 
Imgy gazdag ember volt, a ki minden évben segí­
tett«1 legnagyobb reszt nyomasztó szegénysf'gbeii 
tengődő itteni rokonait, tény végre, hogy bár 
állandóan Baden Badenben lakott. Párisbau nötiden 
állapotban meghalt, törvényes gyermeket nem 
hagyván maga után. Hogy' a tényálladékról és 
közelebbi körülményekről itteni rokonai — mint 
l'ényessy József. Kauimann \ ilmos. \\«‘ingarten 
Kegi. (irossmann Lotti. Kornteld Ft'ige, Neumann 
Sáli. Fuchs Eszter «;s többen, mintegy negvvenen 
— biztos tudomást szerezzenek, két' megbízottat 
dr. (ílück lapot «*s  dr. Horovittz Simon ügyvédek 
személyeiben kühltek ki saját költségükön Baden 
Badenbe, s ha a szükség úgy kivánná Párisba is, 
azon kívánattal. Imgy aranynyal megrakott szekerei! 
térjenek vissza.

Il ik kimutatás a czeinéthei fürdő 
vendégeiről július hónapra 1885 Lépes- 
Gömöry Erna Salgó-Tarján. Selmlek Gusztáv Eper- 

lenieg«» kézi«» \al,l«»tt s elárulta az izgatottságot, 
amelylyel írták. Éppen oly elragadtatással csók«úta 
meg a Máiia sovány kezet is, kivett«» telt erszényét, 
átnyújtotta neki, őrangyalának, jóltevőjének nevezte 
ot. Az öieg dajka arezvonásai azonban egyszerre 
megváltoztak. Fölemelte görnyedt termetét, meg­
élénkülték szemei s büszke megvetéssel nézett 
Ramiróra.
, _ ~ cani, monda, kinek tart engem ? A mit
úrnőmért teszek, meglehet hogy bűn. de ha pén­
zeit tennem, beestelensr'g lenne.

S eltűnt a kert hátsó ajtaján.
* **

, • . leg,lagyobb kétségbeesésben találta a haza­
térő behx Ramirót. Szép fekete hajfürtjeit tépdelte 
s ide-oda csapkodta a bútorokat.

Mi a bajod? volt az első kérdése.
— Atkozott legyen a katonai szolgálat, ez az 

<u«ui\os i a is<ig! kiáltó Raniiró. Atkozott az €‘zredos. 
a zsaniok . Atkozott az óra, midőn e vállrojtokkal 
oly bilincset tettek reám, a melvet nem törhe­
tek szét.
i -i 'i' ücin értek semmit a lármá-
ool. lalau czivodásod volt az ezredessel?
. i . . s szó czivodásról. hanem az életem
bohlogsagarol . . . Előtted nincs titk....  : vedd és
olvasd.
■ .h SZilV;‘kka| átnyújtotta Laura levélkéiét, me­
net relix hamarosan átfutott.

— Nos ? kérdé.
" Nos nem vagyok-e én a világ h'gszeren- 

csetlenebb embere ?
■ ^jZ,‘k a sorok az ellenkezőt sejtetik, vála­

szolta relix.
Hat nem tudod, hogy ma az előőrsre 

\agyok kn-end.-lve? kiáltá Ramiró, kezeit tördelve, 
relix mosolygott.

S ez az egesz oka kétségbeesésednek ?
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jes. Sehulek-Balla Sarolta Eperjes 
Eperjes. Priinyi tied..... |
'■ornélia Ijehn-czen. Lakmr Niváimé Eperjes. Hor­
váth Mihály Budapest. Horváth-W'iirzler Ida Ihida- 
pej Kőmhez.Lajos h. százados |,..s., Kobilk-X- 
Zolnav ( orneha hassa. Mérey Aurél k. törvényszéki

Eperjes, özv. Bajer-Kohánv Lotilia Eperjes 
loth Lajos Soovar. Tóth-Paló.zv Ilona Soovár 
Klem hu lop hassa. Englánder Gizella Szentkereszt. 
Leczkmits-Muska Berta Budapest. Laezkovits Elemér 

ndapest. Laezkovits Gyula Budapest. Laezkovits 
Ilonka Budaj,est. Karnis Zsuzsániia Eperjes. Slav- 
ntska Maria Eperjes. Diiniii-Labeekieh Maria Krakó. 
G lösz Karoly ne \ aleria E|»erj.s. Glosz Lenke Eper­
jes. Hodossy-Semsey Éva Eperjes. Katzeuberger 
•erem-z Sdivedlér. Wexberg Rozália Zsebfalu 
''•‘'sz-horn Sarolta Kassa. Mikolik halmán Buda­
pest. Mikohk-Barts .lanka Budapest. Mikolik Mathil.le 
Eperp-s, Eriedinann Sámuel Kassa. Frie.lmauii 
kegma Kassa. Zsarnay-Zatorszki Karola E|»erjes. 
— Állandó vendég GO. /■ 
sen 210. Első kimutatás 
71. ideiglenes vendég 
l’ze III e t 11 e II. julill: 
liirdö felügyelősége.

mennyiben 
e kicsiny.

Sehidek Tina 
'“'Zen. Priinvi-Grexa

itutazo vendég 150. össze- 
szerint : allamlo vendég 

20t>. összesen 487. — Kelt 
s 18-án 18s5. A czeméthei 

, — o — Ezen kimutatás szerint
Ifelve es a mennyiben magán tudósításaink is 
összehangzanak e kicsiny, .le bájos fürdőhelyben 
minden szoba megtelt, sót tudomásunk van róla, 
hogy több vendéget, ki itt akarta tölteni a nyarat, 
el kellett utasítani, mert számára szállás nem volt. 
Igen helyeseljük az igazgatóság szándékát, melv 
szerint a legközelebb tartandó közgyűlésnek egy 
uj lakház építését akarja javasolni. A mait közgyű­
lés elhatározta volt, hogy a városi roskadozó félben r - ..... . . . .
épiti fel saját pénzén, s azt 
idő leteltével ingyen engedj 
város
jelenlegi feltételek mellett. A városi közgVÜlés ezen 
ajánlatot, bár beismerte, hogy maga nem építhet, 
visszautasította, ennek a következtében a közgyűlés 
ele terjesztendő javaslatában az igazgatóság ajánlani 
lógja, hogy ezen új ház a társaság 
kepe?.«» házak sorában építtessék.

Ipariskolánk. Előttünk fekszik 
első évi 

az ipariskola ideigl. 
az ipariskola alapitá-

... egyes momentumait 
említettük, az ipariskola

lévő vendéglői helyiségeket díszes
a városnak 

át birtokába.

emeleti házzá 
a bérleti 

____ ha a 
a berszerzodest hosszabb időre megnyitja a

a

a kir. 
eltesitoje.Eperjes városa ipariskolájának 

szerkesztette Lévay István 
igazgatója. Megtudjuk belőle 
sának történelmét, melynek 
annak idején lapunkban említettük, az ipariskola 
bizottságának tagjait, a működő tanítói testületet — 
mely igazgatón és vallástanitókon kívül 7 rendes 
tanítóból állott — megismerjük a tantervet és végre 
többfele táblázatos összeállításban a tanonezok 
számát es egyéb minőségét. E táblázatok sorából 
kettő érdéinél különös figyelmet ; az egyik kimutatja 
az osztály megnevezését, s itt nagvon is szembe 
szökő iparos osztályunk lelki szegénysége, a jövőt 
tekintve, hogy ha az iparos iskola meg nem nyílik : 
az év végén létezett 278 tanonez közül 143 járt az 
előkészítő osztályba, azaz a létező tanonezok nagyobb 
fele nem tudott az év elején olvasni és írni, s igy 
szüksége volt, hogy ezen mesterségek te taníttassák: 
a többi 135 legfeljebb az első osztályba volt soroz­
ható s igy az iskoláztatás legalsóbb fokán állott 
csak : olyan tanonez, kit második vagy harmadik 
osztályba lehetett volna helyezni, vagy teljességgel 
nem volt, vagy csak oly csekély számban, hogy 
ezen néhánynak kedvéért külön osztály nem nyit­
tatott. S ilyen miveltségü iparosok legyenek képesek 
a külföldnek képzett, iskolázott s miveit iparosaival 

mondá. Hisz te megfutsz egv csepp vízben. Átvál­
lalom én a szolgálatot: majd ha rám kerül a sor, 
te fogsz helyettesíteni.

Ramiró átölelte a barátját.
= Félix, édes Felixem . . . Te az én bol­

dogságomra születtél. Miként hálálhatom meg va­
laha gyöngédségedet és a barátságodat ?

— Hát nem csak azt teszem-e. a mit az én 
helyemben te is megtennél ?

Ramiró válasz helyett odaszoritá barátját a 
szivéhez, mely éppen annyira tele volt szerelem­
mel és barátsággal, mint reménynyel és halával.

* **
A nap méltóságteljes egyformasággal kelt fel 

a láthatáron.
— Nagvon sietsz. Mária, szolt Ramiró. 

kiosont a 
mögötte.

Mily
: szive 

érzé, mély felindulásba hozza a lelket 

sorsát s izgatottságában nem is vette

, aztán 
kértajtón, mely gyorsan becsukódott

boldognak érezé magát Ramiró ! Büsz­
keséggel s szerelemmel volt eltelve a kebel: i....
mélyében érzé, mély felindulásba hozza ! !!; ‘ 
a valódi, a viszonzott szerelem. Orömiijjongva ma­
gasztalta ---- c, .
észre a vele szembe jövő vadászhadnagyot. A mint 
megpillantó. ki akarta kerülni, de a hadnagy hozzá 
csatlakozott.

__ Mennyire örvendek. hogy láthatlak. Lerida. 
Azt hittem, szolgálatban voltál az előőrsnél.

— Nos, és miért ?
— Semmiség az egész, 

hadnagy. Az angolok 
parancsnoka elesett.

*

Az 1833-ik év 
sietett ki a városim', 
s virágokkal ékesít 

válaszolta a vadász­
kirohanást tettek s az előőrs

*
♦

egyik vasárnapján sok no 
f ••/■»• köpenyben, szalagokkal 

. „ nemes ifjú lóháton és 
gy'aiog^A vidám csoport balra tért s jobbra valódi

versenyre kelni. — A másik osztályzat, mely a 
k:mutata l>an teituuó az. a mely kitiin’eti a tanon- 
<Z"k sziileteshelyét. ez sZelillt Volt eperjesi Ilii es 
vidéki ll!2. vagyis az. eperjesi,>k a tanonezok - ,. a 
vidékiek pedig 1 ,-'t teszik, s igy Eperjes városa 
l'otolja azt. a mit iskoláztatás körül mulasztóit a 
Vidék. A jovo iskolai eV szeptember elejeit veszi 
kezdetét. Felhívjük az. érdekelt szülőket és meste­
reket. hogy használják tel az alkalmat kfildjé-k a 
gomljukia bízottakat ezen iskolába, s ne várják 
hogy ellenkező esetben a t<»rve|iv szigora l'ea|llk 
alkalmaztassák.

A magyar Kárpát-egyesület folyó évi 
rendes közgyűlése augusztus 2-án lóg Tátra-Füreden 
|O-Sehineks) megtartatni. Azon tagok, kik ezen 
közgyűlés alkalkalmáliol a Tatra vadregényes vidé­
kein*  landolni akarnának. íiirdo vasúti menettérti 
jegyek igénybevételével utazhatnak 33’,,-nyi díj 
leengedéssel.

A bárt fai fürdőben július p.t-ig :io5 
család li'.ttt személyivel lett, mint fürdővendég be­
jelentve. A szokásos Alma-bál vasárnap július 2G-án 
tog megtartatni, es a nagyszámú vendégsereget s 
Sarosinegvének e tekintetbeni jó hírét tekintve 
mely szerint a legjobb tánezosok haza ja az — nem 
lehet kételkedünk, hogy mint mindig ez évben is 
fényesén fog sikerülni

Az aratás szerto-szejjel folv a megyében a 
legkedvezőbb időjárás mellett. Búzában különösen 
annak qiialitását tekintve, igen jónak mondják a 
gazdák az aratást, kövesbe telel meg a várakozásnak 
a rozs, mely keveset tizet es középszerű minőséget 
ád. a tavaszi vetesek állasa ott. In»| jég és zápor 
nem t >tt kárt, eddig igen biztató, a városi halálon 
ezeknek aratása megkezdődött már: — a mi a 
felföldnek fő-terményet a krumplit illeti ez eddig 
igen szépen áll, a piaezra hozott gumók nemcsak 
egészségesek, hanem kiválóan nagyok és tejlettek : 
ha augusztusban m m éri baj. jé, krumpli termesnek 
nézünk eleibe.

A párisi magyar-egylet e hó 5-dikén 
tartott közgyűlésében elhatározta, hogy ejiitendő 
haza ügyet újra felveszi es a hazai közönség figyel­
mébe ajánlja. Már 1877-ben 25ll darab 100 forintos 
kötvényt liocsájtott ki, melyből 1S78. deezember 
végéig 120 darab el is kelt. Amaz, idő óta azonban 
mit sem tehetett, hogy ez.eljához közelei»b érhessen: 
az idők roszra fordultak. A párizsi háztelkek ára 
felszökött, a nemzet figyelmét és jótékonyságát 
elvonták Bosznia és a szegedi árvíz. Most a viszo­
nyok jobbra fordultak. A háztelkek Parisban ol­
csóbbak. a magyar országos kiállítás lénves ered­
ménye és a külföld által is bevallott teljes sikere 
hazánk figyelmét az iparra irányítja, és a párizsi 
magyar egylet megragadja az alkalmat hogy végre 
telepíthesse sajat hazat, mely a Magvarországból 
érkézé, iparosoknak az első segélyt nyújtani lesz 
hivatva. Emlékiratot tog az egylet nevében a 
hazaügyi bizottság kibocsájtani. melyben felkéri a 
hazai közönséget, a városokat, pénzintézeteket, ipar­
társulatokat es gazdag főurakat, venne meg a 
megmaradt 130 kötvényt. Reméljük, az egylet, 
melynek hivatása a magyar iparban és kihatása 
annak emelesere. az országos kiállításon is tapasz­
talható. nem fog felhívásával kudarezot vallani.

Az Vj-tatra füredi utolsó hetedik kimutatás 
szerint, mely' terjed július 18-ig. e bájos klimatikus 
gyógyhelyen megfordult 274 léd. összesen 735 
szelnéd v Ivei.

Köszönetnyilvánítás. Glós Károly úr szives 
volt az ..Eperjesi Széelienyi-kör" könyvtárát — ezen 

ellentetet lehetett észrevenni. Egy kapuczinus hit­
térítő a töltésre íélmenve. nagy néptömeg előtt 
prédikáeziót tartott. A tömeg hajadon fővel, félkört 
kepezett körülötte s hasonlított egy legyezőhöz. 
Némi távolságban egy angol állt egv fa alatt s 
lerajzolta albumába a tiszteletreméltó kapuczinus 
arczát. Egy paraszt be|»illantott az albumba, s mo­
solyogva. spanyol őszinte szívélyességével mondá : 
Per vida inia ! Az arcz annyira hasonlít az erede­
tihez. mint egyik szem a másikhoz. A kegyelmes 
ur nagy festő, s ha angol, furcsa sziliben tűnhetik 
fel előtte ez. a szent ember, a ki talán néhányat 
az apái közül lekaszabolt !

Csodálkozó pillantást vetett angolunk a spa­
nyolra. a ki igy iblytatá :

— igen, uram. az. ő kardja 1782-ben ugyan­
csak dolgozott. Gibraltár ostrománál nagvon kitün­
tető magát, mígnem . . . de ez hosszú história.

Az angol kerte. beszédje el. s a jé, ember, a 
ki voltakepen örvendett, hogy beszélhet, közi«’1 vele 
azt. a mit már tud az olvasó.

— A fájdalomtól magán kivitI volt, vé-gzé a 
spanyol, mert ő .»kozta a szenvedélyével barátja 
halálát. Két ut közt volt választása : a halál és a 
tördelem közt. Istennek hála, keresztény volt s 
elég bátor az utóbbit választani.

Az angol egészen más szemekkel nézte most 
a hittérítőt. Gondosan megfigyelte, hogy áthatoljon 
az alázatos és nyugodt arezon.

Nem találta azonban a könyek nyomait, nem 
fájdalmas arezvonásokat. s oly tekintetet sem. mely 
valamely emlékezést árult volna el. Minden eltűnt 
a nyugodt, tisztes arczról. Nem az időnek volt ez 
munkája, hanem iijjászületé-s. Az eré-ny elválasztó 
szivet a világtól s felemelte arra a magaslatra, a 
Imi. mint Lamartine mondja, még az emlékezés is 
nyom nélkül elenyészett.

evben mar harmadszor — |i» becses művel, össze­
sen 21 kötetben, gyarapítani. Adománváért fogadja 
kobzom temet. EjlerjeSeil. 18*5.  évi julills hó 22-é‘ll. 
\ Szeeheiiy i-kor nevében : T ii h i i n s z k y Károlv, 

s. köny v tárnok.
A soóvnri kisdedóvó-nienliely folyó hó 

30-án délelőtt 111 órakor tartja ez. évi zárvizsgáját. 
Nemcsak az érdekéit szülők, de minden enil.er és 
gyermekbarát, különösen a magyal .vitást szivükön 
limdo közönség, ezen alkalommal ott szívesen látott 
v endég.

Nincs többé liortyogás. Egy híres tudós 
nemrég kimeritöleg foglalkozott a horty<»gás elmé­
letével. \ izsgáló.lásai nyomán következőképen ma­
gyarázza ezeknek a kevéssé mcl.tdikus hangoknak 
a keletkezesét : A szájnak nyitva tartása által a 
gégetó közvetlen osszekotettésbe jut a lékgöri le­
vegővel. Ennek következtében a hangszálak ki­
száradnak és ebben a száraz állapotjukban való 
rezgéseikkel okozzák a hortyogásnak nevezett kel­
lemetlen hangokat. A derek tudós elleiiállhatlauill 
biztos szert is talált a hortyogás elten. Ez a szer 
az úgynevezett spanyol szappan, a mely szódából 
es olajból áll. Ezt a sza|»|»ant kell nyalogatni a 
tudós ur rendelése szerint s akkor 48 óra alatt 
meg a legmegátalkodottal.b hortvogók is megszűn­
nek borzaszt.’» hangjaikkal betölteni szerencsét Imi 
áldozatok éjjeleneki néma csöndjét. A legfuresábl» 
a dologban az. hogy — mint ugyane.sak a tudós 
ur állítja. — a szappananyag kigyógyit ugyan a 
hortyogásliol. de nagy hatással van az illető 
jiáczieiis kedélyért*,  mert az a spanvol szappan gya­
kori használata állal nagvon keserűvé és csípőssé 
válik. — Annyi különben bizonvos, hogy a fölfe 
de/.o tudós egy kicsit megkésett a találmányával, 
mert ha harininez esztendővel jött volna rá. az 
angol bank rögtön kifizetett volna neki egv kerek 
millió forintot aranyban. Ezt az összeget ugyanis 
egv dúsgazdag angol bankár az a bizonyos Mr. 
Smith tette ott le. akinek a miatt ment el a kedvű 
az. eleitől, mert a saját hortvogása mindig feléb­
resztette s így egyetlen egv nvugodt éje sem volt 
szegénynek. Egy milliót igeit annak, aki megsza­
badítja ettől a bajtól, de a milliót senki sem nverte 
el es Mr. Smith utoljára tőbelőtte magát.

Földbirtokosaink szánalmas helyzeté­
vel foglalkozott a zalaniegyei gazdas gi egyesület 
folyó hó 5-én tartott évi közgyűlésen, mely a föld- 
mivelesi miniszterhez egy emlékirat felterjesztését 
határozta el. Az emlékirat élénk sziliekben tünteti 
elő a közgazdaság szomorú állapotát es különösen 
a földbirtokosok szánalmas helyzetét. Ezen viszonyok 
okául telhozza a többi közt a földadót, melv arány­
talan es elviselhetlen terheket ro a mezőgazdákra. 
Okozza a rossz közlekedést: végül a mezőgazdaság 
érdekében szükségesnek tartja a földbirtok mélvtá- 
nyosabb megadóztatását, a helyi érdekű vasutak 
szaporításit. a tőzsdei ügyletek kellő megadóztatást, 
a tűz- és jégkároknál áz állami biztosítás keresztül­
vitelét, vedvámok felállítását, a bőrgyártásnak tör­
vény általi szabályozáséit stb. Elismerjük, hogy 
földbirtokosaink helyzete sok kívánni valót hagy 
fenn s méltányoljuk is a zalaniegyei gazdasági 
egyesület törekvéseit, csakhogy a fóldmivelési minisz­
terhez felterjesztendő eml.'kirat oly javaslatokat is 
tartalmaz, melyek földbirtokosaink szomorúnak jelzett 
helyzetén vajmi keveset segítenének. Sokat kér s 
veszélyezteti a keveset.

Az erdőőri szakvizsgák az idén október 
ho-én és a következő na|mkhaii a következő váro­
sokban fognak megtartatni : Budapesten. Rozsodban, 
Besztercelián vám Miskolcon, Kassán, Máramaros- 
Szigeten. Kolozsvárott. Brassóban. Temesvár..tt, 
Zoniborban. Pécset és Szombathelyen. A vizsgák 
letétele iránti kérvények a vizsgák székhelyére az 
illetékes kir. erdófelügyelőhöz. nyiijtaudók be.

Mélivásárlás. A földmivelési minisztérium 
ez évben ismét nagyobb számú tenvészméiit szán­
dékozik bevásárolni, fedez.es czédjából. Ennélfogva 
a minisztérium lótenyésztési osztálya felhívja mind­
azon hazai lótenyésztőket, kiknek birtokában 3' .- 
évet meghaladott, de 8 évesnél nem öregebb, teny­
észtésre alkalmas inénlovak vannak, hogy ha az­
okat az állam részére eladni óhajtják, a származási 
adatok, az ár és lakhely megjelölése mellett 50 
kros bélyeggel ellátva, augusztus hó 15 ig jelent­
sék be.

Európai körut kerékpáron. Kaszás István 
eiirójiai kőrútjára e hó 5-én, vasárnap indult el 
kerékpáron Budapestről s útiterve szerint Becs, Linz. 
Salzburg. München, Stuttgart, és Strassliurgon át 
20-án érkezik Parisba. Innen Doverbe indul s 31-én 
hajóra ülve, augusztus harmadikán Londonba ér. 
Inén 10-én folytatja útját kerékpáron Coventry és 
Birmingham érintésév el Lilin kikötő városig, honnan 
ismét hajon utazik Hamburgba. Hamburgból 20-án 
indul es Boroszlo. Krakkó. Eperjes Kassa. Gyöngyös, 
városokon át aug. végen érkezik meg Budapestre, 
tehát körülbelül 3500 kilométer utat két hónap 
alatt szándékozik megtenni.

Szerkesztői üzenet.
Ch. R. urnák Eperjesen. Csevegés. Magna 

petis Phaelon. Nem közölhető : félünk hogy olva­
sóink fogai megvásulnának ily éretlen gyümölcsön.

Felelős szerke>ziő: Hedry Bertalan. 
Kiad, tulajdonom; Haitsch Lajos.
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savanyúvizek, valamint 

LIHI-EBZSÉBET 
gyógyforrás víza. — mindannyian kitűnő üdítő ita­
lok s járványos betegségek alkalmával is nagyhatá- 

suak, — megrendelhetők 
| MA KNIL K Ó K Á BOLY 
K munkácsi uradalmi ásványvizek bérlőjénél Xyiregy- 
b házán, s kaphatók országszerte minden nevezetesebb 
» gyógyszerárakban, füszerkereskedésekben és vendég 
P Ifikben is.
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Rögtön haszonbérbe adandók 
a gróf Dessewtly tirak tulajdonához 
tartozó szedikerti és hanus- 
lälvi szeszgyárak.

A haszonbéri feltételek Fest 
LajOS ügyvéd irodájában megtud­
hatók, ______

Die den Grafen I tessewffv gehö­
rigen Spiritus-Brennereien 
werden in Pacht gegeben.

Die Pacht-Bedingnisse sind in 
der Kanzlei des Advocaten Lud­
wig Fest in Eperies zu erfragen. 
1<>97. 3-1.
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Ajtó-, ablak- és szobatalaj-gyári társaság
Becsben, ív., Heumtihigasse 13. Alap. 1817-ben.

Markert M. vezetése alatt
árúraktárát, tn.JyUu kész ajtók és ablakok bezárólag kapcsokkal, úgyszintén puha hajótalajok s tölgyfából

4- ir““k helyzetben tan. bngy
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«janija nagy ii 
rikai tries- és parquettalajok. ame-

min-

min-

Berne vits Gusztáv gyorssajtó nyomása Kassán,




